

帆船体验 拉网捞鱼 “海岛少年”感受东山特色文化

本报讯(记者 欧阳露) 阳光、海滩、帆船、海浪……昨日,海岛少年夏令营的营员们前往马寮湾,坐上帆船,开启乘风破浪之旅;在金寮湾,踏浪戏水,体验拉网捞鱼的渔夫生活。

迎着明媚的阳光,伴着阵阵的蝉鸣,营员们走进马寮湾的帆船基地。大家跟随讲解员的脚步,来到海洋系列科普长廊,可见墙上展出着鲍鱼、皮皮虾、青口贝等海鲜的介绍。当听到东山鲍鱼是中国国家地理标志产品时,小营员吴凯翔边看边咽口水说,“看得我都馋了!”

站在长廊远眺,海面宽阔,在阳光的照耀下波光粼粼。当看到帆船驶过,不少人都惊呼起来,跃跃欲试。在专业人员的帮助下,营员们穿上救生衣,分组坐上帆船,一边乘风破浪,一边感受着灿烂的阳光和清爽的海风。大家注意到,一旁有不少帆船运动员正在训练。据了解,此基地已举办过多次国际性、全国性的帆船、帆板重大赛事,极大推动了国内帆船、帆板运动的普及和发展。“我们以后要多关注帆船运动!”营员们被运动员的魅力深深吸引住了。

当天的重头戏莫过于拉网捞鱼了。下午来到金寮湾,踩上细软的沙滩,看着海鸥轻轻地掠过,大家的心都跟着飞了起来。不远处,当地渔民正在拉山网。据说这是东山人独特的渔业劳作方式,有着千年的历史。营员们看得心动不已,在教官的组织下,大家跟着渔民一起拉山网。

“一二三,拉!一二三,拉!”口号声中,营员们咬着牙,拼命拉着绳子。过了一会儿,渔网越来越近了,大家的劲儿越使越大。“收网!”当渔网上了沙滩,大家不停寻找鱼的身影。“呀!这里有螃蟹!还有小鱼!”等到渔民把捕捞到的海鲜装进筐里,大家一看,种类还挺多,有鱿鱼、巴浪鱼、虾、螃蟹等,最多的是小银鱼。“辛苦劳动后的收获就是不一样!”来自晋江实验小学的庄镇辉感慨这一天累并快乐着。

值得一提的是,游玩之余,当天,营员们还学习了应急救护知识,参加了沙滩比赛。

如果家长想让孩子也有这样全新的海岛体验,可以报名本报即将推出的第二期“海岛少年”夏令营,直接添加微信18960206865进行咨询。



第二期“海岛少年”夏令营 报名须知

活动对象:7-16岁青少年
活动时间:8月6日-12日(7天6夜)
活动费用:3680元,本报在册小记者可优惠200元,三人组团报名各优惠100元。
招募人数:48人(30人成团)



磁灶法庭荣获“省级青年文明号”

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 吕宜敏) 近日,福建省创建青年文明号活动组委会公布《关于认定2020年省级青年文明号的决定》,晋江市人民法院磁灶法庭荣获“2021-2023年”省级青年文明号,是泉州地区唯一获得该殊荣的法院单位。

与此同时,在建党百年华诞之际,中共晋江市人民法院磁灶法庭支部还被晋江市委表彰为“先进基层党组织”。

据介绍,自2019年以来,磁灶法庭共受理各类民事案件2851件,审结2593件,结案率常年保持在晋江法院七个法庭前列。疫情期间,磁灶法庭与泉州中院疫情防控突击队、磁灶镇政府联合制定《“驻”“派”联动精心护企》工作方案,为辖区企业有序复工复产提供有力的司法保障。借助全国异地商会的磁灶籍会长资源,法庭还与磁灶商会联合创建了晋江首个“法商诉调工作室”,创立协同参与社会治理的纠纷化解品牌,推进法商共治,助推各项护企措施能够稳步扎实开展,“法院+商会”诉调对接模式成效显著。

记者了解到,截至目前,磁灶法庭已先后荣获省政法系统先进基层单位、省文明行业示范窗口、全省法院工作先进集体、全省党建工作先进集体、省五四青年奖章、全省法院系统十佳法庭等荣誉称号,并记“集体二等功”,连续三届荣获“省级青年文明号”。

“荣誉的获得,是对法庭工作的肯定,也是一种鞭策。”磁灶法庭庭长陈永哲表示,磁灶法庭将以再次获得“省级青年文明号”为契机,进一步创新司法为民的各项新措施和信息化建设,进一步强化队伍建设,提高干警司法为民的本领,进一步提高重视群众来信来访工作,畅通群众诉求渠道,努力让人民群众从每一个司法案件中感受到公平正义。

灵源街道社区卫生服务中心 新增“机动车驾驶员换证体检服务”

本报记者 林伊婷



“我的驾驶证马上就要过期了,本来还在发愁去车管所换证需要预约,可能得花上大半天时间,没想到来这不到10分钟就搞定了,真是太方便了。”昨日下午,家住晋江安海镇的林女士在灵源街道社区卫生服务中心快速完成了机动车驾驶证换证,她的体检结果被即时上传至系统。此后,她只需在交管12123App平台即可线上申领换证。

灵源街道社区卫生服务中心主任谢加欣告诉记者,自党史学习教育开展以来,结合“我为群众办实事”实践活动,中心围绕群众反映强烈的换证体检需求,积极主动向晋江市车管所申请引入机动车驾驶证换证体检服务,方便群众实现“就近办”。经前期周密规划和准备,中心正式于日前开启机动车驾驶证换证体检业务,服务辐射至灵源、开发区、安海、永和、东石、内坑等周边街镇。

来到灵源街道社区卫生服务中心,记者发现,机动车驾驶证体检服务中心的相关指引十分醒目,便于群众寻找。

现场,医护人员根据申请机动车驾驶证身体条件的相关要求对换证人员开展体检,并及时对体检结果进行录入,方便其办理相关换证业务。“自开通该业务以来,每天都有超30人前来体检。”现场医护人员介绍,该体检服务每周一至周六都开展。同时,除了提供换证体检服务外,中心还提供首次申领驾驶证体检服务,为群众提供体检单及照片打印等服务,极大地方便了群众。

谢加欣表示,下一步,灵源街道社区卫生服务中心还将继续针对群众需求,拓展服务范围,为群众提供更多更便捷的服务。

晋江供电公司: 开展全负荷测试 护航世中运测试赛



本报讯(记者 颜雅 通讯员 叶端端 陈锦铭) “线类温度正常,设备运行正常,所有开关均未发现局部放电现象。”7月5日上午,晋江供电公司在晋江少体校体育馆和训练馆开展“全负荷、满功率”测试演练,全面检验世中运羽毛球

测试赛场馆的电力保障工作。“全负荷测试时,场馆里所有用电设备,包括灯光、音响、空调等全部开启。设备全负荷正常运行达到2个小时后,我们对现场设备进行测温,并记录相关数据变化情况。测试进行顺利,中间没有出现任何问题,达到预期效果。”晋江供电公司调控中心负责人介绍,通过开展全负荷测试,能够准确把握场馆供电设备的实际承载能力,为确保供电工作打下坚实基础。

据悉,世中运羽毛球测试赛将于7月10日至12日在晋江市少体校体育馆

举行。为确保体育馆和训练馆比赛期间安全稳定可靠用电,晋江供电公司根据少体校的实际用电情况,制定了周密的保供电方案和应急预案,提前对少体校的供电线路进行巡检消缺;组织各专业人员先后两次对场馆内部供电设备进行用电安全督查、联合检查和整改回头看,督促场馆内部用电隐患整治到位,确保可靠用电。同时,该公司还运用电缆震荡波试验检测技术,对供电线路、设备进行细致的检测试验,排查设备是否存在缺陷及安全隐患,确保电缆健康运行,为少体校用电再添保障。

池店镇组织召开 企业防诈骗宣传培训会



本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 郭川) 为进一步遏制辖区电信网络诈骗案件的高发态势,提高辖区群众对电信网络诈骗的警惕意识与识别能力,维护群众利益,昨日上午,晋江市池店镇组织召开百人以上企业防诈骗宣传培训会。

会议邀请晋江市反诈大队反诈讲师通过PPT展示,为大家开展防诈骗宣传培训。内容主要包含向参会人员普及当前常见的电信诈骗手段、特点、形式和危害,如何识别、防范及遭遇电信诈骗后的处理方法,同时,对防诈骗宣传员如何利用空闲时间与群众面对面开展防诈骗宣传,提升群众防诈骗能力进行了培训。

会议还通报了2021年上半年池店辖区电信诈骗情数,并详细分析了池店镇电信诈骗特点及高发诈骗案件类型,其中:贷款类占28.5%;刷信誉类占20.4%;冒充客服类占11.3%;投资理财类占11.3%;网游类占8.1%;网购类占3.2%;冒充公检法类占2.7%。

同时,特别就电信网络诈骗防范宣传工作再次重申六项措施,包括每个企业必须设立一名以上防诈骗宣传专员,加入镇反诈微信群,对接上级工作;开设防诈骗小喇叭,值班保安人员上下班在厂门口进行宣传,要求每周两次以上在车间开展喇叭宣传;各企业要在醒目地点,如宣传栏、工人宿舍、食堂、车间等张贴防诈骗宣传海报;企业要定期邀请公安防诈骗宣传员到企业开展防诈骗宣传一堂课;企业要对每一位员工,包括新员工签订防诈骗宣传告知书;企业要组织员工下载国家反诈APP或加入金钟罩。同时,要求全体参会人员思想上高度重视,各企业务必落实六项措施,切实提升安全防范水平。

会后,池店镇向参会企业代表分发了由镇商会捐赠的防诈骗小音箱、防诈骗音频U盘、防诈骗告知书以及防诈骗宣传海报,并组织参与人员加入防诈骗对接交流群,希望他们回到企业后认真开展防诈骗宣传,真正为企业员工谋福利。

池店镇村两级巡逻队员、辖区企业防诈骗宣传员、保安队长等100余人参加了会议。

罗山街道开展法律宣传



本报讯(记者 曾舟萍) “有半个小时的观察时间,我们抓紧了解一下与防诈骗相关的知识。”7月6日上午,晋江市罗山街道罗裳居委会内正如如火如荼地进行疫苗接种。罗山派出所、罗山司法所组织相关人员,到现场维持秩序,并在人员接种观察期间,组织了防诈骗及普法宣讲。

罗山派出所民警在现场通过浅显易懂的宣讲,向前来接种疫苗的群众介绍了防诈骗知识,并对交通安全等相关法律进行解析,帮助大家更好地辨识诈骗和树立交通文明观念。

“这样的宣传挺好的,很实用,和生活很贴近。很多时候,诈骗是无孔不入的,而交通安全也值得每个人去重视。”前来接种疫苗的张女士说,希望以后可多开展这样的法制宣传活动,帮助大家提高防骗意识、防骗能力等。

“只有不断地宣传提高群众的法治观念,才有助于全社会形成自觉学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。所以,我们现在在抢抓一切宣传机会,绝不放过任何一次宣传机会,希望在潜移默化中提升群众的法律素养。”罗山司法所负责人说。

深沪边防所深入辖区 寄递业开展消防安全检查

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 项刚) 近日,晋江深沪边防所组织民警带领巡逻队员深入辖区寄递物流业开展消防安全检查。

其间,民警重点对寄递物流业证照是否齐全、对近期的包裹邮件是否登记台账、视频监控是否清晰、消防设施是否达标等情况进行了细致的检查。在开展检查工作的同时,民警和巡逻队员还积极向相关负责人和从业人员发放宣传单,采用深入浅出、通俗易懂的语言,普及消防安全、电信诈骗手段、安全用电等方面知识,以增强他们的自我保护意识和自防自救能力。此外,民警告知相关负责人,要增强安全管理意识,严把寄递物品进出关,一旦发现可疑情况要立即与公安机关联系,及时消除各类安全隐患,携手共筑安全“防火墙”。

此次检查,共检查辖区寄递物流场所或代办点5家,发放宣传单200余份,切实提高了寄递业从业人员安全防范意识,有效维护了寄递渠道安全畅通。

天下

国际疫情

世卫组织把白细胞介素-6受体拮抗剂纳入新冠治疗方案

新华社日内瓦7月6日电 世界卫生组织6日更新了新冠患者护理指南,把白细胞介素-6受体拮抗剂纳入可使用的药物名单。这是一类对新冠重症患者有救命作用的药物,尤其是与皮质类固醇联合使用时。这是世卫组织2020年9月推荐使用皮质类固醇以来再次确认的对治疗新冠有效的药物。

世卫组织先前的研究对这类药物发起一项研究,研究囊括了27项临床试验超过1万名患者的数据。新冠重症患者通常会出现免疫系统的过度反应,而托珠单抗等白细胞介素-6受体拮抗剂可以抑制这种过度反应。研究表明,与标准疗法相比,新冠重症患者使用白细胞介素-6受体拮抗剂可减少13%的死亡率,每名新冠重症患者的死亡人数可减少28人,危重症患者机械通气的几率下降了28%,每名需要机械通气的患者可减少23人。

世卫组织总干事谭德塞在当天发表的声明中说,这些药物为新冠重症患者及其家属带来了希望。但对于世界上大多数人来说,白细胞介素-6受体拮抗剂仍然是难以获得并负担不起的。疫苗的不公平分配意味着中低收入国家的新冠患者最容易受到危重症的影响,因此,这些国家最需要白细胞介素-6受体拮抗剂。世卫组织呼吁药企降低价格,向中低收入国家,特别是新冠病例激增的国家供应药物。

民生直通车

合同纠纷、价格欺诈、虚假宣传——暑期校外培训谨防这些“坑”

新华社记者 赵文君

暑期到来,有些家长已经或者正在筹划为孩子报各种辅导班、补习班。面对“琳琅满目”的培训机构及不菲的培训费,中消协提醒,校外培训乱象主要集中在合同纠纷、价格欺诈、虚假宣传、缺乏资质等方面,广大消费者应理性看待、慎重选择。

合同纠纷投诉最为集中

2020年6月,四川省阆中市消费者吴先生为其小孩报了当地一家培训机构思维导图培训班,缴纳培训费用9000元,双方签订了培训合同。其小孩学习了19天后,吴先生感觉小孩对该课程没有兴趣,遂要求该培训机构按照合同载明的“未学满一个月,按70%退款”的条款约定,退还自

己现金6300元,但培训机构只同意退款5000元,于是消费者投诉至阆中市消委会。经消委会调解,经营者最终退还了消费者剩余款项。

2020年全国消协组织受理投诉情况分析显示,2020年全国消协组织共受理有关教育培训服务的投诉51615件,其中合同纠纷24153件,售后服务纠纷18048件,虚假宣传纠纷3553件,服务质量纠纷3200件,价格纠纷2961件。

中消协表示,合同纠纷是消费者反映最为集中的问题,主要表现为服务缩水、不按合同约定开课、合同中含有霸王条款、培训机构单方变更服务协议、不与消费者签订正式合同等。其中,不按合同规定为消费者办理退费尤为突出。

价格欺诈问题突出

今年6月,市场监管总局公布对15家校外培训机构处以共计3650万元的顶格罚款,其中违法违规行为最突出的问题就是价格欺诈,主要表现为虚构原价和虚假优惠折价。

如卓越教育在其官网选课中心页面以划线价2600元、划线价5250元分别作为数学培训班1和数学培训班3的对比价格。然而,这两门课程的实际售价仅为1元,所谓的划线价并非真实、有据。

中消协表示,校外培训课程一般周期长、费用高,虽然教育部门规定只能提前收取3个月费用,但一些培训机构常常采取“买三赠三”等方式,忽悠家长一次性缴纳较高的费用;有的还诱导家长采取分期付款

或者贷款等方式来支付,对贷款利率、风险提示等刻意隐瞒,家长稍不留神就会落入陷阱。此外,近年来校外培训机构“跑路”事件时有发生,消费者面临既上不了课,又拿不回钱的困境。

虚假宣传备受诟病

2020年8月5日,刘先生来到河南省开封市消费者协会投诉开封市某培训机构。刘先生称,该培训机构负责人亲口保证能过中招建档线,便为孩子报了该培训机构的辅导班,共缴费19800元。中招考后,刘先生的孩子离建档线还差几十分,与当初承诺相差太远。

中消协表示,虚假宣传也是备受消费者诟病,引发投诉较多的问题之一,主要表现为夸大宣传培训

效果或成绩,夸大宣传师资力量,夸大培训机构资质或者实力、虚假用户好评等方面。

按照规定,校外培训机构必须取得办学许可证和营业执照才能开展培训,教师应具有相应的教师资格。但实际上,校外培训机构证照不齐或任课教师缺乏资质等问题大量存在。缺乏资质的校外培训机构往往师资队伍不稳,教学水平较差,严重影响服务质量,引发消费者不满。

中消协提醒广大家长,对校外培训的认知要回归理性,理性客观看待培训机构广告中的“通过率百分百”“快速大幅提升”“一线名师”“命题人授课”“包过”“0元课程”等宣传,做到不轻信、不盲从。

(新华社北京7月7日电)